



上图：上海援鄂医疗队周新教授在武汉金银潭医院救治患者。

40年也是医院麻醉科发展的40年。

1978年，市一麻醉科建立，在科主任庄心良等老一辈党员同志带领下，麻醉科在临床业务上创新性开展硬膜外麻醉、针刺麻醉、肺保护等各项技术，并自主研发了肌松监测，开展肌松药相关研究，已成为上海麻醉质控中心挂靠单位、上海市重点学科，在上海麻醉界取得了非常好的声誉和地位。

2021年1月，市一医院第八批援遵医疗队出发，这也是医院2021脱贫攻坚年医疗帮扶“新年第一行”。

事实上，在脱贫攻坚的决胜场上，市一医疗帮扶的脚步从未停歇。云南、贵州、新疆……一代代市一人冲锋在前，踵事增华。

作为医院第19批援滇队员，已回院一年多的骨科医生马小军在党课大比武现场讲述他的帮扶故事。2019年10月，借助SMART AR智能解决方案和增强现实终端，马小军与相隔3000公里之外的上海市一骨科远程交流，为当地颈椎病患者开展了远程高清AR手术导航系统辅助下的颈前路手术。2020年，医

疗帮扶又有新突破，医院与陇川县人民医院合作成立骨科远程会诊分中心，正式打通远程医疗卫生服务体系的“最后一公里”。临走前，马小军还将温暖的500ml鲜血留在了急需医疗用血的陇川爱心献血屋，“我希望带给偏远地区的不仅是医疗技术，更是关心与情怀”。

## 每个人都可以了不起

伟大出自平凡，英雄来自人民。2020年初，突如其来的新冠肺炎疫情考验着医疗系统的应急能力和使命担当。市一医者们毫不畏惧，毅然逆行。在上海援鄂的首批医疗队中，我们看到市一人与武汉人民“同

2020年初，突如其来的新冠肺炎疫情考验着医疗系统的应急能力和使命担当。**市一医者们毫不畏惧，毅然逆行。**